



Девочка Жанна из Колывани

О школьных годах самой загадочной певицы российской сцены известно немного. Всю жизнь Жанна Агузарова старательно скрывала, что выросла в небольшом новосибирском поселке Колывань, придумывая истории о родстве то со шведским послом, то с марсианами. Скрывала певица и свой настоящий возраст. «Собеседник» связался с земляками Агузаровой, которые пролили свет на малоизвестные страницы ее биографии.

«Арлекино» на тарабарском

В последних классах Агузарова организовала в поселке ВИА (вокально-инструментальный ансамбль, если кто забыл) и стала в нем солисткой. В репертуаре ансамбля были самые разные песни. Например, «В Намангане яблоки зреют ароматные».

Жанна сама шила себе концертные костюмы, перекраивая старые платья или покупая на бабушкину пенсию дешевый ситец.

Уже тогда она обращала на себя внимание чудаковатой манерой одеваться. Она напяливалась совершенно немыслимые наряды, сооружала на голове «черт-те что и сбоку бантик» и гуляла по улицам Колывани.

“Она напяливалась совершенно немыслимые наряды, сооружала на голове «черт-те что и сбоку бантик» и гуляла по улицам Колывани.”

на вид... Зато в среде местной молодежи чудачка Жанна моментально приобрела статус настоящей героини!

— Певунья она у нас была хоть куда, — вспоминает бывший учитель истории Геннадий Шальнев. — Талантливая, ничего не скажешь, только меня из-за нее чуть с работы не выгнали.

— После того как Жанна спела, все поняли, что ничем хорошим это не закончится, — говорит нынешний директор школы №1 Нина Переверзина. — Так и случилось, почти все получили тогда нагоняй. За что? Да за английский!

Жанну воспитывала бабушка

Мама Жанны Людмила Савченко окончила ту же школу, что и дочь. Училась на фармацевта, однако работать по специальности не смогла: обнаружилась аллергия на лекарства. Тогда она устроилась фотографом в местное фотоателье, а потом вышла замуж, родила сына и перебралась с мужем в Новосибирск. Маленькая Жанна осталась жить с бабушкой.

— Мы были подругами с детсадовских времен, — вспоминает одноклассница Агузаровой Ольга Прохорова. — Вместе играли в куклы, наряжались в мамины платья и устраивали концерты, изображая из себя звезд. Жанна хорошо запомнила стихи, особенно любила

басни Крылова. Кто бы мог подумать, что она станет известной певицей!

Вздорный характер будущей звезды рок-н-ролла был заметен уже тогда. Девчонка была несдержанна на языке и могла запросто высказать любому то, что о нем думала. Она лазила по деревьям, огрызалась и хулиганила не хуже поселковых пацанов. Единственное, что ее действительно увлекало — это музыка. Жанна пела постоянно, разучивая хиты, услышанные по радио, и представляя себя стоящей на ярко освещенной сцене перед огромным зрительным залом.

Писала на заборах короткие слова

Бывшая завуч колыванской школы №1 Мария Вещенинина вспоминает школьные годы своей знаменитой ученицы с улыбкой. Когда-то эта девочка доставляла ей немало хлопот.

— Помню, как 1 сентября ко мне прибежали ученицы и жалуются, мол, Жанна пишет на заборе плохие слова, — рассказывает Мария Георгиевна. — Я ее вызываю и спрашиваю, какое слово она писала. Молчит. Тогда я говорю: «Напиши на листочке», и она, представьте, пишет то самое слово из трех букв. Я была поражена! Правда, в тот день Агузарова пообещала больше этого не делать и действительно больше не писала.

фото Лилии Шарловской, Ларисы Кудрявцевой



На выпускной пришла в платье собственного пошива

Маму Агузаровой в школе видели всего однажды — на выпускном балу. Она специально приезжала из Новосибирска. Учителя тогда отметили, что они с матерью совершенно не похожи: светловолосая русская женщина и тоненькая девочка восточного типа. Было заметно, что отношения у них тоже не из лучших.

не смущала наша реакция, даже наоборот, веселила.

По-настоящему близких людей у Агузаровой было немного. Возможно, поэтому, уехав из Колывани, она еще какое-то время писала свое учительнице и несколько школьных подругам. Рассказывала о том, что поступила учиться на маляря в Ростове, потом делилась радостью знакомства с московским стилягой Евгением Хавтаном. Но обратного адреса никогда не оставляла.

Чувствовалось, что ей было тяжело и просто надо было выговориться, — говорит классный руководитель Нина Филиппова. — А лет десять назад Жанна давала концерт в Новосибирске и заезжала проводить родные места.

Агузарова проехала по поселку, навестила подруг, зашла в школу.

Изменила год рождения

С тех пор как Жанна стала знаменитостью, в школьном музее ей посвятили целый уголок. Здесь хранятся воспоминания одноклассников, пожертвовавших фотографии, выписка из личного дела...

Песни Жанны в Колывани любят, правда, все больше те, что исполняла она на заре своей музыкальной карьеры. Про жуткие ботинки, ленинградский рок-н-ролл...

В этом году одноклассники Агузаровой отметили 25-летие своего выпуска. Хотели пригласить звездную землячку, зашли на ее сайт и обомлели: Жанна изменила год своего рождения. Вместо 1962-го указала 1967-й...

— Получается, она никак не могла учиться с нами, — грустно усмехается Ольга Прохорова. — А жаль, бы интересно пообщаться с ней теперь. В 1987 году я была на ее концерте, и меня пропустили за кулисы. Мы тогда здорово поболтали, вспомнили школу, всех наших... Она еще тогда просила никому не говорить, сколько ей на самом деле лет, хотела казаться моложе. А вот в 1992-м я за кулисы прорваться не смогла. Жанна уже стала настоящей звездой...

■ Ирина Андреева



На сайте Агузаровой вместо 1962 года рождения указан 1967-й...

Училась Жанна в целом неплохо. В ее аттестате всего несколько троек: по химии, математике и биологии, остальные — четверки. И одна пятерка — по физкультуре. В классе была заводилой, но дружила только с теми ребятами, которые ей нравились, по отношению к остальным вела себя высокомерно и порой грубо. По причине вспыльчивости бывали у нее конфликты и с учителями.

— Характер у нее всегда был непростой, — вспоминает классный руководитель ее 10 «В» Нина Михайловна Филиппова. — А начнешь отчиваться — сразу в слезы. В глубине души Жанна была очень романтичной. Возможно, сказывалось, что росла без матери...

Выпускное платье Жанны, собственноручно сшитое по модным выкройкам из журнала «Крестьянка», в Колывани помнят до сих пор: из кремового штапеля в мелкий оранжевый цветочек. Когда Жанна вышла в нем на улицу, народ буквально обалдел. Непонятного фасона, болтающееся на ней, как на вешалке, да еще и с подолом, из которого натурально торчали нитки...

— Куда ж ты в таком виде, Жаночка! — запричитала мама одной из ее подруг Валентина Ивановна. И прямо дверях за пятнадцать минут подшила его, чтобы оно смотрелось более-менее прилично. — Другая бы в такой ситуации расстроилась, но Жанну совсем